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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της  4ης  ΤΑΚΤΙΚΗΣ  Συνεδρίασης   στις   2/05/2023  του  
Συμβουλίου  της  Κοινότητας Αγίου Στεφάνου Δήμου Διονύσου .

Σήμερα  την   2  ΜΑΙΟΥ  2023, ημέρα ΤΡΙΤΗ  και ώρα  20:00 το Συμβούλιο της
Κοινότητας Αγίου Στεφάνου συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ  Συνεδρίαση στα γραφεία
της  Κοινότητας, ύστερα από την υπ’ αρ. 14133/28-04-2023 έγγραφη Πρόσκληση
του Προέδρου του Συμβουλίου που δημοσιεύτηκε και επιδόθηκε σε  κάθε Τοπικό
Σύμβουλο  χωριστά   και  στον  κ.  Πρόεδρο  μέσω  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου
(email ) η  οποία   δια   ζώσης  και  με  τηλεδιάσκεψη    θα  διενεργηθεί   στις
2/05/2023  ημέρα  ΤΡΙΤΗ  με ώρα έναρξης  20:00   στο  Κοινοτικό Κατάστημα
Αγίου Στεφάνου, Δήμου  Διονύσου       σύμφωνα με τις διατάξεις της :

Α) Με τις διατάξεις του N. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης
και  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  –  Πρόγραμμα Καλλικράτης»   το  οποίο
αντικαθίσταται από το άρθρο 84 του Ν 4555/2018  του <<ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ>>  όπως
έχουν  τροποποιηθεί και ισχύουν μέχρι σήμερα και ορίζει ότι : 
Άρθρο 84,  παρ  2: 
Το  Συμβούλιο  της  Δημοτικής  Κοινότητας  εκφράζει  γνώμες  και  διατυπώνει
προτάσεις  είτε  με  δική  του  πρωτοβουλία  είτε  κατόπιν  παραπομπής,  από  τα
αρμόδια όργανα του δήμου, σχετικά με  διάφορα θέματα  

Β) Με το έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Διονύσου με αρ.
Πρωτ.  13624/25-04-2023. 

Πριν από την έναρξη της τακτικής  συνεδρίασης ο Πρόεδρος του Συμβουλίου
διαπίστωσε  την ύπαρξη απαρτίας  των Μελών του  Συμβουλίου  ότι σε σύνολο
έντεκα  (11)   μελών  του  Συμβουλίου,,  βρέθηκαν  παρόντες   οι   δέκα    (  10  )
παρακάτω Τοπικοί Σύμβουλοι:

    ΠΑΡΟΝΤΕΣ :                ΑΠΟΝΤΕΣ:
1.Σταμούλης  Χρήστος                                            1.Πάγκαλος  Μάριος  
2.Σταϊκόγλου Σταματία                                             
3.Ισσαρης  Γρηγόριος                                                
4.Κασαπάκης  Μιχάλης                                                                                  
5.Δημητρακοπούλου Αννέτα
6.Μπαλτάς    Κων/νο 

  1η  ΤΑΚΤΙΚΗ Συνεδρίαση  
  στις   2/05/2023
  Αρ. Απόφασης  : 7η /2023



7.Πολιτάκη Φρόσω
8. Χαμοπούλου Φρόσω   
9. Βουτσάς  Καρατζάς       
  
    
Στη  συνεδρίαση  παρεβρέθηκε  η  υπάλληλος  του  Δήμου  Διονύσου  κα
Γεροντογιάννη   Ιωάννα  για την τήρηση των πρακτικών .  

Αριθ.  Απόφασης :  7η/2023 
 
ΘΕΜΑ  1ο :
«  Συζήτηση   και  λήψη  απόφασης    για  την   “  Έγκριση  της   μελέτης  :
“ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ  ΜΕΛΕΤΗ  ΚΥΚΛΙΚΟΥ  ΚΟΜΒΟΥ  ΕΠΙ  ΤΩΝ  ΟΔΩΝ
ΗΡΩΩΝ  ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ  –  ΠΕΝΤΖΕΡΙΔΗ  -ΑΓ.  ΛΑΥΡΑΣ   ΤΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΓΙΟΥ ΣΕΦΑΝΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ”
στη Κοινότητα  Αγ. Στεφάνου  Δήμου Διονύσου  »

Ο Πρόεδρος  του Συμβουλίου της  Κοινότητας  Αγ. Στεφάνου  θέτοντας υπόψη
τα παραπάνω   ενημερώνει τα Μέλη του Συμβουλίου της Κοιν. Αγ. Στεφάνου  ότι
σύμφωνα με την   υπ’ αριθμ. 14/2022 μελέτη της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών  τα
ακόλουθα:
Α.  Στην  περιοχή  δυτικά  του  σιδηροδρομικού  σταθμού  Αγίου  Στεφάνου,
βρίσκεται  το  1ο Νηπιαγωγείο.  Το  συγκεκριμένο  σχολικό  συγκρότημα
περιβάλλεται από τις οδούς Ηρώων Πολυτεχνείου και Αγ. Λαύρας. Οι παραπάνω
οδοί  συναντιούνται  σε  ένα μεγάλο πλάτυσμα όπου οι  κινήσεις  των  οχημάτων
πραγματοποιούνται  σε  τυχαίες  τροχιές  χωρίς  την  απαραίτητη  οριζόντια
σήμανση. Ταυτόχρονα ευάλωτοι χρήστες, μαθητές κλπ διασχίζουν ανεξέλεγκτα
τις οδούς  και

Β  .Έχει  παρατηρηθεί  ότι  δεν  τηρούνται  οι  κανόνες  του  Κώδικα  Οδικής
Κυκλοφορίας  από  σημαντικό  μέρος  των  οδηγών  και  των  πεζών  (διέλευση
εγκάρσια  της  οδού  εκτός  των  διαβάσεων,  κλπ).  Συνεπώς  η  τακτοποίηση της
κυκλοφορίας είναι απαραίτητη δεδομένου του μεγάλου αριθμού οχημάτων και
πεζών που μετακινούνται καθημερινά στην περιοχή. ΄Κατά συνέπεια η βελτίωση
της  οδικής  ασφάλειας  κρίνεται  απαραίτητη  με  την  άμεση  κατασκευή  των
προτεινόμενων έργων.

Γ.  Σημειωτέον  ότι  νοτιότερα,  στη  θέση  της  ανισόπεδης  πεζοδιάβασης  του
σιδηροδρομικού  σταθμού  λειτουργεί  πιάτσα  ταξί.  Στη  συγκεκριμένη  θέση
απουσιάζουν τα πεζοδρόμια , οι διαβάσεις πεζών και η  κατάλληλη οριζόντια
σήμανση  για  τη  διευθέτηση  της  κυκλοφορίας.  Με  αποτέλεσμα  η  οδική
ασφάλεια  να κρίνεται ως ανεπαρκής. 

Η  Δ/νση  Τεχνικών  Υπηρεσιών,  στο πλαίσιο  επανεξέτασης  των  υφιστάμενων
κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στις επιμέρους Δημοτικές Κοινότητες  λαμβάνοντας
υπόψη το μεγάλο χρονικό διάστημα που θα απαιτηθεί για την ολοκλήρωση μιας
ευρύτερης κυκλοφοριακής μελέτης στο Δήμο Διονύσου και αναγνωρίζοντας την
ανάγκη επίλυσης των κυκλοφοριακών προβλημάτων ειδικά στη Κοινότητα Αγ.
Στεφάνου που σχετίζονται με την κυκλοφορία  στην ανωτέρω οδό, στα πλαίσια
εκτέλεσης  έργου  «ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  ΑΣΦΑΛΤΙΚΩΝ  ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ
ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ» .



Συνεχίζοντας  η  Δ/νση  Τ.Υ.  θεωρεί  εύλογη  την  ταυτόχρονη  ρύθμιση  της
κυκλοφορίας  στη  συμβολή  των   παραπάνω  οδών  για  την  καλύτερη  και
ασφαλέστερη  εξυπηρέτηση  των  χρηστών.  Προς  τούτο,  ο  ανάδοχος  συνέταξε
μελέτη με τίτλο: «ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΚΥΚΛΙΚΟΥ ΚΟΜΒΟΥ ΕΠΙ
ΤΩΝ ΟΔΩΝ ΗΡ. ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ - ΠΕΝΤΖΕΡΙΔΗ - ΑΓ. ΛΑΥΡΑΣ ΤΗΣ Δ.Κ.
ΑΓ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ» και υπεβλήθη προς έγκριση στην
Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών . 

Στη συγκεκριμένη μελέτη προβλέπονται:

 Η κατασκευή κυκλικού κόμβου διευθέτησης των κινήσεων από και προς
τις οδούς Ηρώων Πολυτεχνείου, Πεντζερίδου και Αγ. Λαύρας. Το πλάτος
της  λωρίδας  κυκλοφορίας  του  κόμβου  είναι  7μ  και  3μ  η  υπερβατή
κεντρική νησίδα,  η οποία επιτρέπει την διέλευση πάνω από αυτή στα
μεγάλα οχήματα. 

 Όσον αφορά την οδό Ηρώων Πολυτεχνείου, σχεδιάστηκε πεζοδρόμιο σε
επαφή με το σιδηροδρομικό σταθμό και μετατόπιση των κάθετων θέσεων
στάθμευσης προς τον άξονα της οδού. 

 Στη  θέση  της  πιάτσας  ταξί  σχεδιάστηκε  ενδιάμεση νησίδα  για  την
αποβίβαση  των  επιβατών  στα  οχήματα  που  σταθμεύουν  καθώς  και
πεζοδιαβάσεις για την ασφαλή διέλευση του δρόμου. Ο χώρος αναμονής
των  ταξί  διαχωρίστηκε  από  την  κύρια  οδό  και  δημιουργήθηκαν
εκατέρωθεν πεζοδρόμια εξυπηρέτησης των επιβατών. 

 Στην πρόσβαση προς το κυκλικό κόμβο από την Ηρώων Πολυτεχνείου
διατηρείται στάση αστικής συγκοινωνίας χωρίς εσοχή σε αντίθεση με την
απέναντι  πλευρά  της  οδού.  Για  λόγους  ορατότητας,  καθώς  σε
διαφορετική περίπτωση τα οχήματα κινούμενα στη λωρίδα κυκλοφορίας
ενδέχεται  να  μην  έχουν  επαρκή  οπτική  επαφή  με  τους  πεζούς  που
διασχίζουν  την  διάβαση  λόγω  του  εμποδίου  που  δημιουργεί  το
σταθμευμένο λεωφορείο.

 Σχετικά με τη δυνατότητα εγκατάστασης στάσεων σε θέσεις  κυκλικών
κόμβων  και  ελλείψει  εγκεκριμένων  ελληνικών  οδηγιών,  η  μελέτη
βασίστηκε  στις  αμερικανικές  οδηγίες  NCHRP  Report  672  (second
edition)  των  Η.Π.Α.  Σύμφωνα  με  το  εν  λόγω  εγχειρίδιο,  σε  κλάδους
προσέγγισης  μονής  λωρίδας  και  σε  περιπτώσεις  περιορισμένου
κυκλοφοριακού  φόρτου,  η  θέση  στάσης  των  λεωφορείων  προτείνεται
ακριβώς  στη  θέση πριν  τη  διάβαση  του κυκλικού κόμβου.  Η διάταξη
αυτή  προτάθηκε  στη  μελέτη  χωρίς  εσοχή   Επίσης  σύμφωνα  με  την
παράγραφο 6.8.4 του εγχειριδίου, η χωροθέτηση στάσης λεωφορείου στην
θέση  προσέγγισης  είναι  προτιμότερη  γιατί  τα  οχήματα  κινούνται  σε
περιοχή μειωμένης  ταχύτητας λόγω επιβράδυνσης για την είσοδο στον
κυκλικό δακτύλιο.

 Ταυτοχρόνως  έγινε  μελέτη  οριζόντιας  και  κατακόρυφης  σήμανσης,
οριοθετώντας με διαγραμμίσεις και πινακίδες τις κινήσεις των οχημάτων
και των πεζών, καθώς και τις θέσεις στάθμευσης.

Επίσης  σύμφωνα με το άρθρο 10 παρ.  2  του Ν.2696/1999 περί  Κύρωσης του
Κώδικα  Οδικής  Κυκλοφορίας:  «Η  κατακόρυφη  και  οριζόντια σήμανση  των
oδών  εκτελείται  μόνo  κατόπιν  σχετικής  μελέτης.  Aρμόδιoι  φoρείς  για  την



εκπόνηση  ή  έγκριση μελετών  εφαρμoγής,  πoυ  αφoρoύν  την  κατακόρυφη και
oριζόντια  σήμανση  των  oδών  (πινακίδες  και  διαγραμμίσεις),  και  για  την
εγκατάσταση  και  συντήρηση  της  σήμανσης  αυτής,  είναι  :  --είτε  η  Γενική
Γραμματεία Δημόσιων Έργων τoυ Yπoυργείoυ Περιβάλλoντoς, Χωρoταξίας και
Δημόσιων Έργων , – είτε οι υπηρεσίες της Περιφέρειας , –  είτε οι Οργανισμοί
Τοπικής Αυτοδιοίκησης πoυ τις συντηρoύν, κατά περίπτωση.»

 

Μετά  τα  παραπάνω  ο  Πρόεδρος   αφού  ενημέρωσε  τα  Μέλη  του  Σ/λίου  της
Κοινότητας  Αγ.  Στεφάνου  στο πλαίσιο  επανεξέτασης  των   κυκλοφοριακών
ρυθμίσεων στη συγκεκριμένη Δημοτική Κοινότητα  , προτείνει  την   Έγκριση
της  σχετικής μελέτης που αφορά  την 
 “ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ  ΜΕΛΕΤΗ  ΚΥΚΛΙΚΟΥ  ΚΟΜΒΟΥ  ΕΠΙ  ΤΩΝ  ΟΔΩΝ
ΗΡΩΩΝ  ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ  –  ΠΕΝΤΖΕΡΙΔΗ  -ΑΓ.  ΛΑΥΡΑΣ   ΤΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΓΙΟΥ ΣΕΦΑΝΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ”
στη Κοινότητα  Αγ. Στεφάνου  Δήμου Διονύσου .

Στη   συνέχεια    ο  Πρόεδρος  κ.   Μπαμπανίκας   τους  δινει  τον  λόγο  να
διατυπώσουν  τις  προτάσεις   τους    για να  εγκριθεί  σχετική απόφαση για  το
παραπάνω  θέμα  της  Η.  Δ.  και  δέχεται  με  τηλεφωνική   επικοινωνία  τις
προτάσεις-απόψεις  των παρακάτω  Τοπικών Συμβούλων :

-  κου  Σταμούλη  ο  οποίος   δήλωσε  ότι  είναι  σύμφωνος  με  την  πρόταση  του
Προέδρου για την έγκριση  της μελέτης  που αφορά την Κυκλοφοριακή  μελέτη
κυκλικού κόμβου  επί των παραπάνω οδών

-  κας  Σταϊκόγλου  η οποία συμφωνεί και δηλώνει  ότι είναι καλό να γίνει κάτι
σημαντικ΄΄ο για την ασφάλεια των κατοίκων

- κου Ίσσαρη  ο οποίος δηλώνει ότι  δεν είναι σύμφωνος με τις παραπάνω 
προτάσεις του Προέδρου   για τους εξής  λόγους :
1. Θεωρεί  ότι το θέμα της  Η.Δ.  είναι  “προεκλογικό”  από την Α΄ θητεία του 
Δημάρχου κου Καλαφατέλη  και πιστεύει ότι δεν πρόκειται να γίνει
2. Επίσης  ότι το συγκεκριμένο έργο – εάν γίνει – θα δημιουργήσει τεράστιο 
πρόβλημα ,γι΄ αυτό προτείνει να  χρησιμοποιηθεί η παλαιότερη  μελέτη  του 
Δήμου Αγ. Στεφάνου για το συγκεκριμένο έργο ,και
3. Τέλος  ας  μας φέρουν Άδεια  της εταιρείας ΓΑΙΑ ΟΣΕ  που  επιτρέπει στο 
Δήμο να χρησιμοποιήσει το  χώρο τους για τα προτεινόμενα έργα που απαιτούν 
οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις.

- κου Κασαπάκη  ο οποίος  δεν είναι σύμφωνος με την έγκριση της παραπάνω 
μελέτης  διότι θεωρεί ότι υπάρχουν άλλα πρωτεύοντα πράγματα που πρέπει να  
επιλυθούν

 - κας Δημητρακοπούλου  η οποία συμφωνεί και δηλώνει  να   εγκριθεί η 
παραπάνω μελέτη  εφόσον  αφορά την ποιότητα ζωής και την ασφάλεια των 
κατοίκων 

-  κου Μπαλτά  ο οποίος  συμφωνεί και δηλώνει  να προχωρήσουν η έγκριση των
παραπάνω  κυκλοφοριακών ρυθμίσεων αφού υπάρχει μελέτη

- κας  Πολιτάκη η οποία συμφωνεί με την πρόταση του    Προέδρου

-κας Χαμοπούλου  η οποία συμφωνεί με την παραπάνω πρόταση του    Προέδρου



 
–  κου  Βουτσά  ο   οποίος δηλώνει  ότι είναι σύμφωνος με την πρόταση του
Πρόεδρου

Μετά τις  παραπάνω τοποθετήσεις των Τοπικών Συμβούλων και του Προέδρου
το Συμβούλιο

    ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ
8  ΥΠΕΡ    &    2  ΚΑΤΑ 

«  Την λήψη  απόφασης    για  την   “  Έγκριση  της   μελέτης  που  αφορά:
“ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ  ΜΕΛΕΤΗ  ΚΥΚΛΙΚΟΥ  ΚΟΜΒΟΥ  ΕΠΙ  ΤΩΝ  ΟΔΩΝ
ΗΡΩΩΝ  ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ  –  ΠΕΝΤΖΕΡΙΔΗ  -ΑΓ.  ΛΑΥΡΑΣ   ΤΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΓΙΟΥ ΣΕΦΑΝΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ”
σύμφωνα  με  το  αρ.  Πρωτ.  13624/25-04-2023  έγγραφο  της  Δ/νσης  Τεχνικών
Υπηρεσιών του Δήμου στη Κοινότητα  Αγ. Στεφάνου  Δήμου Διονύσου  »

Καθώς επίσης  μετά την απόφαση της Κοινότητας  Αγ. Στεφάνου ,θα αποσταλλεί
στην αρμόδια Δ/νση Τ. Υ. του Δήμου που  θα την  προωθήσουν  στην Επιτροπή
Ποιότητας Ζωής  για ενέργειες

                                                                          Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
                                                                   ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ   ΑΓ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ

                                                                        ΜΠΑΜΠΑΝΙΚΑΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΑ   ΜΕΛΗ :    
  ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                                                                  
  ΙΣΣΑΡΗΣ  ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ                                              
  ΣΤΑΙΚΟΓΛΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΑ                                             
  ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ  ΜΙΧΑΗΛ  
  ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΝΝΕΤΑ 
  ΜΠΑΛΤΑΣ  ΚΩΝ/ΝΟΣ
  ΠΟΛΙΤΑΚΗ  ΦΡΟΣΩ                                              
  ΧΑΜΟΠΟΥΛΟΥ  ΦΡΟΣΩ                                         
  ΒΟΥΤΣΑΣ  ΚΑΡΑΤΖΑΣ    


